



Промежуточные итоги 2016 года подтверждают финансовую стабильность МИБ и дают импульс для завершения года уверенным ростом

15 сентября 2016

Промежуточные итоги деятельности основных подразделений Международного инвестиционного банка (МИБ) за восемь месяцев 2016 года подтверждают финансовую стабильность МИБ и дают уверенный импульс для завершения года уверенным ростом. Таков основной вывод расширенного заседания Правления МИБ, которое состоялось 15 сентября с.г. в штаб-квартире Банка. Организационной особенностью мероприятия стало участие в нем не только членов Правления, директоров департаментов и представителей Европейского регионального отделения (ЕРО) МИБ в Братиславе, но и, по сути, всех сотрудников за счет он-лайн трансляции.

В текущем году МИБ продолжил качественное усиление кредитной деятельности и формирование пула высококлассных заемщиков. Этому способствовали такие проекты, как сделка с [Черноморским банком торговли и развития](#) для предоставления синдицированного кредита в объеме 50 млн евро группе компаний [Tyras](#), перспективный [проект по строительству ГЭС в Карелии](#) совместно с [Новым банком развития БРИКС](#) и [ЕАБР](#), клубный кредит в объеме 125,5 млн долларов США с [Международной финансовой корпорации \(IFC\)](#) и [Голландским банком развития \(FMO\)](#) для монгольского [ХасBank](#).

МИБ продолжил активный управленческий подход к операциям на рынке ценных бумаг. В рамках диверсификации активов в июне с.г. институт приступил к формированию нового высоконадежного портфеля ценных бумаг «Портфель банков развития», в который входят бумаги эмитентов с высоким инвестиционным рейтингом и схожей с МИБ организационной структурой.

Крайне востребованы остаются сделки торгового финансирования МИБ, с начала года осуществлено 14 операций в этой области на общую сумму 9,7 млн евро, в том числе первая сделка с кубинскими партнерами.

Устойчивое финансовое положение МИБ было оценено в июне [рейтинговым агентством S&P](#). Банку присвоен долгосрочный рейтинг ВВВ, а также краткосрочный - А-2, прогноз по рейтингам стабильный, что открывает дополнительные возможности на рынках капитала.

На совещании активно обсуждалась тема стратегических и институциональных вопросов развития Банка. Председатель Правления МИБ **Николай Косов** акцентировал внимание на необходимости в срок завершить работу по реформе корпоративного управления и подготовке новой долгосрочной стратегии развития института на период до 2022 года.

Н. Косов отметил востребованность опыта МИБ при взаимодействии с международными

рейтинговыми агентствами и создании IT-инфраструктуры со стороны других МФИ, включая Новый банк развития БРИКС. «Мы перешли к предоставлению консультаций банкам развития в областях, где с нуля в оперативные сроки выстроили процессы, соответствующие самым высоким стандартам», – подчеркнул он.

Говоря о планах, Председатель Правления сказал, что макроэкономическая обстановка обязывает усиливать связи с клиентами, тщательнее выстраивать с ними долгосрочные партнерские отношения. Следует уделить пристальное внимание последовательному наращиванию объемов операций Банка в странах-членах, что позволит избежать спадов и «спазматичности» в деятельности института, при этом особую роль в этом процессе должен сыграть ЕРО в Братиславе.

«Стабилизация кредитной деятельности и диверсификация операций – это основные приоритеты для МИБ на ближайший период, что позволит нам завершить год с хорошей динамикой для достижения нового уровня операционной эффективности и исполнения плановых показателей с целью развития экономик наших акционеров», – подытожил Н. Косов. Выполнение поставленных планов выведет Банк в разряд устойчивых международных финансовых институтов – более того, подготовит его к новому стратегическому циклу и качественно новому уровню развития.

Участникам расширенного заседания Правления был представлен [новый директор Департамента стратегического развития и анализа МИБ Максим Бычков](#). Ему поручена оценка влияния макроэкономической среды на операции Банка, а также реализация процесса стратегического планирования.